

地方两会已调整35名省部级官员

一把手空缺获填补,各地仍有诸多要职待补

因李崇禧落马而“空转”一年多的四川省政协主席一职终获填补。1月30日从四川传来消息,柯尊平当选为政协四川省第十一届委员会主席。事实上,已闭幕或正在召开的省级地方两会,目前至少已调整35名省部级官员。不过因为十八大后的反腐风暴和2014年底密集的人事调整,各地仍有诸多要职待补。



“一把手”空缺职位渐获填补

1月30日下午,政协四川省第十一届委员会第三次会议在成都闭幕,柯尊平当选为政协四川省第十一届委员会主席。

2013年12月29日,时任四川省政协主席的李崇禧被查,并于2014年1月被免去四川省政协主席等职务。此后,四川省政协主席一直空缺。

在今次省级地方两会上,空缺省级政协主席获以补缺的还有天津。1月27日下午,为期四天的天津市政协十三届三次会议闭幕,选举臧献甫为天津市政协主席。

这距原任天津市政协主席何立峰

2014年6月调任国家发改委副主任、党组副书记,使得该职位出现空缺,也已半年有余。

就在省级政协“一把手”逐一补缺的同时,空缺的省级政府首长也获以填补。在1月24日闭幕的新疆“两会”上,雪克来提·扎克尔高票当选新疆维吾尔自治区主席,填补了努尔·白克力调任国家发改委副主任留下的空位。

而因雪克来提·扎克尔职位变动导致的新疆自治区人大常委会主任一职空缺,目前也已由乃依木·亚森填补。乃依木·亚森此前为新疆维吾尔自治区高级人民法院院长。

地方两会至少已调整35名省部级官员

截至1月30日,已有22个省份的政协会议、14个省份的人大会议闭幕,并发布了相关人事调整信息。

记者统计发现,至少已有35名省部级官员在今次省级地方两会中获任新职。其中,政协系统20人,包括2名省级政协主席和18名省级政协副主席;人大系统13人,包括1名省级人大主任和12名省级人大副主任;政府系统2人,即“转正”的雪克来提·扎克尔和新当选贵州省副省长的孙立成。

记者注意到,上述履新的35名省部级官员之中,除了孙立成和陕西政协副主席孙其信为“60后”为,其余均为“50后”。其中有2名女性,分别为辽宁省政协副主席史桂茹,以及青海省人大常委会副主任苏宁。

除了省部级层面的人事变动,另已有100余人也进行了相应调整。新晋人员包括1名省级政协秘书长,79名省级政协常委,2名省级人大秘书长,43名省级人大常委。

各地目前仍有诸多要职空缺

尽管在此次省级地方两会上有所补缺,但由于十八大后的反腐风暴和2014年底密集的人事调整,各地目前仍有诸多要职空缺。

就省级政协层面而言,在31个省份中,广东省政协主席一职因朱明国落马至今仍然空缺。原定于今年1月23日召开的政协会议,推迟到2月上旬。届时,谁将填补这一空缺,目前尚无相关消息。

去年以来,多省份政协副主席在反腐风暴中落马,如天津的武长顺、辽宁的陈铁新、安徽的韩先聪、陕西的祝作利、山西的令政策等。尽管部分已做填补,但山西等省份因政协会议还未闭幕,故新晋人选尚未明确。

与此同时,多名省(市)人大常委会副主任也因原任官员落马而出现空缺,包括重庆的谭栖伟、河南的秦玉海、山西的金道铭、黑龙江的隋凤富等。

记者统计发现,目前,只有重庆的空缺获得填补,其他省份因人大会议尚未闭幕,暂无填补人选的消息。

此外,因秦光荣调任第十二届全国人民代表大会内务司法委员会副主任委员,而空出的云南省人大常委会主任一职,也尚需填补。

同样是云南,在此次两会上,其代省长陈豪也需“转正”,从国家海洋局“空降”海南的刘赐贵亦是如此。

据中新网

■ 相关新闻

民生银行行长毛晓峰辞职或因令计划案被查



民生银行昨天在上交所发布公告称,公司董事会收到毛晓峰先生辞职信,因其个人原因,申请辞去中国民生银行董事、行长及董事会相关专门委员会职务。

据财经网的报道,毛晓峰是因原中办主任令计划一案被查。据媒体了解,毛晓峰原定1月28日拜访搜狐公司,但自27日起一直无法联系他本人。媒体也证实毛晓峰已于几日前被中纪委带走。

媒体探知,令计划的妻子谷丽萍曾任YBC(中国青年创业国际计划)的总干事。YBC在成立时,民生银行曾是理事单位。据传民生银行及关联公司隐秘着一个夫人俱乐部。谷丽萍及原全国政协副主席苏荣妻子于丽芳,只领工资不上班。

2011年3月2日,由共青团中央倡导发起,以扶持青年成功创业为宗旨的全国性、非公募基金会——瀛公益基金会在北京成立。毛晓峰、谷丽萍等出席了成立仪式。瀛公益基金会以中国青年创业国际计划(英文简称YBC)作为核心项目,为创业青年提供无息、无抵押、无担保的启动资金。

毛晓峰曾在团中央工作多年。2002年,毛晓峰从团中央“空降”到民生银行,出任总行行长办公室副主任(主持工作),并在2003成为时任民生银行董事长经叔平的秘书。当年6月起出任民生银行董事会秘书。2008年4月,毛晓峰被任命为民生银行副行长,同时兼任董事会秘书,成为当时民生银行领导层最年轻的人物。

2014年8月起任中国民生银行党委书记、行长。是中国当时最年轻的银行行长。

综合凤凰网、新华社

中国建成首个P4实验室

可研究埃博拉病毒

我国首个生物安全防护等级最高的实验室——中国科学院武汉国家生物安全实验室(即武汉P4实验室)昨天在湖北武汉竣工。这标志着我国正式拥有了研究和利用埃博拉病毒等烈性病原体的硬件条件,为我国公共卫生科技支撑体系再添利器。

据病原体的传染性和危害性,国际上将生物安全实验室分为P1、P2、P3和P4四个生物安全等级。P4实验室是专用于烈性传染病研究与利用的大型装置,是人类迄今为止能建造的生物安全防护等级最高的实验室。如埃博拉病毒等对人体具有高度危险性,但尚无预防和治疗方法的病毒必须在P4实验室中进行研究。此前全球只有少数发达国家拥有这类装置。

在SARS爆发后,我国政府战略性启动P4实验室的建设。武汉P4实验室由中国科学院和武汉市人民政府共同建设,中科院武汉病毒所承建,参照国际上高等级生物安全实验室的建设要求和中国的建设标准,在引进法国里昂P4实验室技术和装备基础上,中法双方设计单位合作完成了实验室的设计,中国建设单位完成了实验室的建设和主要设施设备的安装,历经逾十年终于建成世界上最先进的P4实验室。据新华社

一批法规规章今起施行

食品检验不合格将立即封存

今天起,一批新规开始施行。其中,不合格食品一经发现将立即封存;购车或少花车辆购置税;首部高速铁路设计行业标准实施。

《食品安全抽样检验管理办法》今起施行。办法要求食品生产经营者收到不合格检验结论后,应当立即采取封存库存问题食品,暂停生产、销售和食用问题食品等措施控制食品安全风险。

办法规定了食品安全抽样检验的原则、计划、抽样、检验、处理、法律责任等方面的内容,强化了食品生产经营者的主体责任,要求食品生产经营者应当依法配合食品药品监督管理部门组织实施的食品安全抽样检验工作。

国家税务总局新修订的《车辆购置税征收管理办法》今起实施。根据新规定,2月起,4S店经销商提供的市场价格信息,将作为车购税征收的重要核定依据,对于购买者来说买车越便宜,或许就能够少交一些购置税。

《人力资源社会保障部关于修改〈就业服务与就业管理规定〉的决定》,也从今天起施行。

规定明确失业登记条件,为“在法定劳动年龄内,有劳动能力,有就业要求,处于无业状态的城镇常住人员,可以到常住地的公共就业服务机构进行失业登记”。较之前的“没有就业经历的城镇户籍人员,在户籍所在地登记;农村进城务工人员和其他非本地户籍人员在常住地稳定就业满6个月的,失业后可以在常住地登记”有所放宽。

由于我国已经废除了劳动教养制度,失业登记人员范围和公共就业服务机构注销失业登记情形两条条款,均删除了这方面的内容。

据新华社